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СТИПЕНДИИ, КОНКУРСИ И СТАЖАНТСКИ ПРОГРАМИ 
 
 

П О К А Н А 
за 

 

СЕМИНАР на тема:  
 

 

 

Изследователски стаж  
в Германия:  
Представяне на 

стипендиантските програми на 
Немската федерална фондация 

за околна среда (DBU) 
 

Лектори:  
г-жа Констанце Фурман и г-жа Клаудия Домел 

представители на централата на DBU в Германия и 
координатори на програмата в Източна Европа 

 
 

Дата:  13 октомври 2025г. (понеделник)   Час:  11.00 – 12.00 часа 
 

Събитието е присъствено /работен език: английски/ 
 

Адрес: ул. „Академик Георги Бончев”, блок 26 Б, ет. 2 
Център за обучение – БАН (комплекс на БАН, 4-ти км) 

 
Можете да се регистрирате за събитието 

на следния линк:   
 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSf7_3Bjz
nLhmh033XEyBQw12gxvmNXMyHbkERl2MVz3lvHps

w/viewform?usp=header  
 

 
Информация за събитието и във Facebook: 

https://fb.me/e/94644adFX  
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Модератори на събитието: 
 

гл. ас. д-р Шазие Юсеин-Мяшкова и гл. ас. д-р Виктория Недева-Атанасова 
Кариерен център към Център за обучение – БАН  

 
Информация за семинара: 
 

Вие сте докторант в Българската академия на науките и желаете да направите 
изследователски стаж в чужбина по тема, свързана с опазването на околната среда? 
Тогава, заповядайте на представянето на стипендиантските програми на Немската 
федерална фондация за околна среда – DBU. 
 

Deutsche Bundesstiftung Umwelt (DBU) е най-голямата немска фондация, 
финансираща изследователски стажове на магистри и докторанти от Централна и 
Източна Европа. Програмата за стипендианти позволява осъществяването на престой 
между шест и 12 месеца в Германия, в институция домакин по избор на 
кандидата. Програмата обхваща широк спектър научни направления – от право, 
през екология, културно наследство до химия и физика като основното изискване е 
темата на проекта да е свързана с опазването на околната среда. 
 

Информация за лекторите:  

 

Констанце Фурман е ръководител на отдела „Околна среда и 
културно наследство“ в Немската федерална фондация за околната 
среда (DBU). Професионалният й опит обхваща опазването, 
управлението на културното наследство и политиката в областта на 
научните изследвания. Преди да започне работа в DBU, тя е 
работила в Института „Фраунхофер“ за изследвания в областта на 
компютърната графика (IGD) в Дармщат и в офиса на „Фраунхофер“ 
в Брюксел, където е участвала в координирането на 
научноизследователски проекти на ЕС. Тя има дипломи по история 
на изкуството, история и културни изследвания от Техническия 
университет в Берлин и Хумболтския университет, както и 
магистърска степен по устойчиво наследство от Университетския 
колеж в Лондон. Ранното й образование включва също консервация 
и реставрация. В ролята си в DBU тя се фокусира особено върху 
въпроси като ефектите от климатичните промени върху културното 
наследство, разработването на адаптивни методи за консервация, 
насърчаването на цифрови методологии за документиране и 
защита на културните ценности и интегрирането на културното 
наследство в дискусиите и политиките за устойчивост. 

 

  

 

Клаудия Домел е специален представител на DBU за Централна, 
Източна и Южна Европа. Тя е отговорен координатор за 
международните проекти на фондацията и консултира както 
кандидатите, така и специализираните отдели на DBU, за да 
съгласува действителните нужди в целевите страни с изискванията 
на DBU. Тя подкрепя международни проекти от първоначалната 
идея до окончателното им изпълнение. 

 

Последвайте Facebook страниците на: 
• Немската федерална фондация за околна среда (DBU)  
• Мрежата на българските стипендианти на DBU  
 
Събитието е с безплатно участие и свободен достъп за всички лица, с интерес 
към тематиката, но е необходима регистрация на посочения по-горе линк. 

 
 

Център за обучение – БАН http://edu.bas.bg/   

https://www.facebook.com/DeutscheBundesstiftungUmwelt
https://www.facebook.com/BGDBU
http://edu.bas.bg/

